

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENGŐ.
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM ALATT
TELEFON 3-48. SZÁM.

Dr Prohászka Ottokár székesfehérvári megyéspüspököt agyszélhűdés érte

Pénteken reggel 7 órakor szentbeszéd közben összeesett a szószékben és elvesztette az eszméletét - Az orvosok óránkénti konziliumot tartanak Minden pillanatban várható a katasztrófa bekövetkezése

(A Hajdúföld budapesti tudósítója jelenti.) Pénteken este hét óra körül mekkondult a budapesti egyetemi templom harangja s ugyanebben a pillanatban a templom szószékén álló

Dr Prohászka Ottokár székesfehérvári megyéspüspök eszméletlenül terült el a szószékben.

Farkas József egyetemi tanársegéd és dr Répássy József a központi papnevelőintézet alkormányzója az emelvényre rohantak és megkísérelték az ősz püspököt eszméletre téríteni, de eredménytelenül.

Prohászka püspök rosszulletének súlyos okai vannak, ugyanis

az ősz püspököt agyszélhűdés érte,

ami Prohászka idős kora mellett a legnagyobb aggodalomra ad okot. A püspök pénteken este, amikor belépett az egyetemi templomba, arról panaszkodott, hogy rossz a levegő és nem jól érzi magát. Mindennek ellenére azonban megtartotta egyházerkölcsi előadását. Szónoklata közben mindenkinek feltűnt, hogy a püspök szuggesztív hangja vesztett ércességéből.

A beszéd közben, pontosan hét órára harangoztak a templomban, amikor dr Prohászka Ottokár hirtelen rosszul lett és ájultan összeesett. Hívei a központi papnevelő első emeletére szállították, ahol az ország legkiválóbb orvosprofesszorai

és előkelő egyházférfiak vették körül a beteg főpapot. Dr Herczog orvosprofesszor vezetése alatt az orvosprofesszorok óránkénti konziliumot tartanak a nagybeteg ágya mellett, ahol Bárdos Remig pannonhalmi apát s a róm. kath. egyház előkelőségei virrasztanak.

Dr Prohászka Ottokár püspök egész baloldala az agyszélhűdés következtében teljesen megbenult

s tekintettel a beteg magas korára, az orvosok

a katasztrófa közeli bekövetkezéséről tartanak.

Az ország egész katolikus társadalma a legnagyobb aggodalommal néz a fejlemények elé.

zetek szövetségének tanácsát a katonai ellenőrzőbizottság feloszlításáról értesíteni fogja, kénytelen lesz erre a pontra felhívni a tanács figyelmét.

Az ellenőrzés megszüntetése

A fentiek megjegyzése után van szerencsém közölni a nagykövetek tanácsának az alábbiak értelmében hozott döntését:

1. Az ellenőrző bizottság működését március 31-én megszünteti.

2. A bizottság tagjai 1927 május 15 ig Magyarországon maradnak. Ezen határidőn belül a bizottság elkészíti működésének befejezéséről szóló jelentését, az állami hadianyaggyár szervezési munkálatainak felügyeletével az azelőtt is megbízott tiszt pedig folytatni fogja ennek a felügyeletnek gyakorlását. Amennyiben a május 15-ben megszabott határidőig az állami hadianyaggyár munkálatai még nem fejezték be, a nagykövetek tanácsa fenntartja magának a munkálatok befejezésének általa szükségesnek tartott módon való felügyeletét.

A kisantant okmánykaja

A *Petit Parisien* az ellenőrzés megszüntetésével kapcsolatban a következőket közli: Február 10 én Spalajkovic, Diamandi és Osusky a kisantant párisi követi külön-külön azonos szövegű jegyzéket nyújtottak át Briandnak, a nagykövetek elnökének, hogy Magyarország és Bulgária leszerelése ügyében őket is hallgassák meg.

A nagykövetek tanácsa elismerte ennek a követelésnek jogosultságát és hogy az ellenőrző bizottság az ellenőrzés megszűnése után május 15 ig a helyszínen marad

ez a kisantant államok fellépésének a következménye.

Kifogásaik nemcsak a trianoni szerződés által engedélyezett egyetlen katonai anyaggyárra vonatkoznak, hanem különösen a magyar hadsereg tisztí és legénységi állományának toborzására is. Május 15. után az ellenőrzés úgy, amint Németország esetében történt,

átmegy a népszövetség kezébe,

amely a júni ülésszakán foglal közik ezzel a kérdéssel, ahol a fentemlített szabálytalanságokat bejelentik. Ez egyébként annak a jegyzéknek lényege, amelyet egyrészt a magyar, — másrészt a kisantant-kormányok átnyújtottak, értesítve őket a nagykövetek tanácsának határozatáról. A lap szerint a kisantant Gerzen kéri fogja az állandó és csak alkalmi ellenőrzőbizottság kijelölését.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, Hiszek egy isteni örök igazságban, Hiszek Magyarország feláldozásában. Amen.

Borzalmas robbanás a Ganz-Danubius-gyárban

Három munkás életbenmaradásához alig van remény — Véletlen szerencsétlenség vagy merénylet

Budapest, április 1. Pénteken reggel 6 óra tájban borzalmas robbanás történt Budapesten, a Kőbányai-ut 51. szám alatt levő Ganz-Danubius gyárban. A robbanásnak az eddigi jelentések szerint halálos áldozata nincs, azonban három munkás, névszerint Rédei György, Váradi Gyula Szalárd János oly súlyosan sebesültek meg, hogy

életbenmaradásukhoz alig van remény.

A detonáció, — mint említettük, — reggel 6 óra tájban történt a Martin-féle olvasztótelepen. A munkások a robbanás iszonyu dőrejére tömegesen rohantak a telep felé s az épület belsejéből kétségbeesett jajveszékelt hallatszott ki. Néhány munkás behatolt a Martin-telepre, ahol

az olvasztókemencék előtt négy ember ember vonaglott a földön,

akiknek testéről csaknem teljesen leégett a ruha s testük és arcuk koromfekete volt, tele borzalmas égési sebekkel.

Az összeesett munkásokat az azonnal kivonult mentők kórházba szállították. A robbanásról természetesen jelentést tettek a rendőrségen is, amely széleskörű nyomozást indított annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a detonáció bekövetkezéséért, vagy pedig az irányban, hogy

a robbanást nem merénylet okozta-e?

Rendkívül különösnek tartják azt a körülményt, hogy az olvasztókemencék mellett elhelyezett fűtőanyagot, vagy a vashulladékok kö-

zött robbanóanyag lehetett. Ugyanis a robbanás akkor következett be, amikor a tüzelőanyagot szokás szerint lapátokkal a kemence rostélyára szórták, tehát a robbanóanyagok föltétlenül a szén, vagy az olvasztandó anyag között kellett lennie.

A nyomozás folyamán a rendőrség a Martin telepen dolgozó összes munkásokat kifogja hallgatni s különösképpen súlyt helyeznek annak megállapítására, hogy a robbanás véletlen szerencsétlenség, vagy esetleg merénylet következtében állott elő.

A hivatalos jegyzék szövege a magyarországi katonai ellenőrzés megszüntetéséről

Az ellenőrzés május 15. után átmegy a Népszövetség kezébe

Budapest, április 1. A nagykövetek tanácsának a magyarországi szövetségközi katonai ellenőrzőbizottság visszahívására vonatkozó határozatát a nagykövetek tanácsának elnöke március 28-án kelt alábbi szövegű jegyzékében közölte a magyar kormány párisi követével:

Miniszter Ur! Folyó évi január 12-iki levelében szíves volt tudomására hozni a nagykövetek tanácsának a magyar kormányhoz azokat az intézkedéseket, amelyek a tanács részéről a magyar állami hadianyaggyár szervezését, valamint a tisztí és legénységi utánpótlást illetően kifejezett kívánságok teljesítésére irányultak.

Miniszter Ur kifejezte a magyar kormányhoz azt a vágyakozását, hogy a nagyköveti tanács most már foglalkozhaték az ellenőrzőbizottság visszahívásával és

a visszahívás időpontjával 1927 január 31-ét javasolta.

Van szerencsém közölni, hogy a nagykövetek tanácsa a bemutatott okiratok megtekintése után és tudomásul véve a szövetségközi katonai ellenőrző bizottságnak azt a jelentését, amely a szövetséges főhatalmak képviselőinek az 1925. év december 18-án kelt együttes jegyzékében érintett hiányok pótlására vonatkozik, elismerte, annak lehetőségét, hogy a magyarországi ellenőrzés megszüntetésének kérdésében határozzon. Mindazonáltal nem hallgathatom el hogy a magyar kormány részéről az ujoncozás kérdésének a trianoni békeszerződés értelmében való szabályozása körül tanusított késedelmek a nagykövetek tanácsában a jövőt illetőleg bizonyos aggodalmakat keltenek. A nagykövetek tanácsa, amikor a nem

Haldoklik az oláh király

Súlyos természetű spanyolinfluenzában megbetegedett - A halál bekövetkezése órák, vagy napok kérdése

Budapest, április 1. Bukaresti jelentések szerint az oláh király igen súlyos spanyolinfluenzában megbetegedett s állapota napról-napra kritikusabb. A belgrádi lapoknak, ahonnan a hr legelőször napvilágot látott, az oláh király állapotára vonatkozólag közvetlen értesüléseik nincsen, minthogy tegnap reggel óta a bukaresti telefonközpont magánbeszélgetéseket nem kapcsol Belgrád és Bukarest között s a telefonvonalat kizárólag az oláh és a szerb királyi udvar rendelkezésére tartják fenn. Mária szerb királyné tegnap a késő esti órákban Bukarestbe utazott különvonaton beteg atyjához.

Az oláh király állapotában a krízis az orvosok véleménye szerint minden pillanatban bekövetkezhet.

A belgrádi szkupstina sajtóosztálya Ferdinánd király állapotáról a következő félhivatalos jelentést adta ki:

— A román király állapota a ma délelőtti érkezett telefonjelentések szerint válságosra fordult. Ilyen értelmű távirat- és telefonértesítés érkezett egy királyi udvarba, mint a miniszterelnökségre.

A belgrádi lapok egyébként arról számoltak be, hogy

az oláh király halálán van és a katasztrófa bekövetkezése már csak órák, vagy legjobban esetleg napok kérdése.

Ezt a híradást a szerb lapok olyan kommentárral kísérik, hogy a királynak bekövetkező halála fői borítja az egész oláh helyzetet s elősorban is a trónöröklés tekintetében szinte megoldhatatlan káoszt teremt, de erős kihatással lehet nemcsak a Balkán, hanem egész közép Európa külpolitikájára is.

Az oláh király állapotáról különben az orvosi jelentés a következőket mondja:

A délután egy órakor megtartott orvosi konzilium megállapítása szerint a spanyolinfluenza bronchopulmonáris komplikációkkal járt. Az orvosi bulletin szerint a hőmérséklet délután egy órakor 38,7 fok, az érverés 96, a lélegzés 32 volt percenként. A bulletin közlése szerint

a király egészségi állapota jóval kedvezőlenebb, mint előző napon volt.

Bizalmas tanácskozás a halál bekövetkezése esetére

Bukarest, április 1. Csütörtökről péntekre virradó éjszaka a bukaresti rendőrfőnökségen bizalmas konferencia volt, amelyen többek között megjelent a hadsereg főparancsnoka, a csendőrség parancsnoka, a vezérkari főnök és a bukaresti rendőrfőnökség valamennyi magasrangú tisztviselője.

A konferencián részletesen megtárgyalták mindazokat a rendszabályokat, amelyeket kritikus fordulat esetén az ország rendjének és nyugalmának biztosítása, valamint mindenemű rendezettségnek csírájában való elfojtása érdekében foganatosítani fognak.

A rendőrségen megtartott bizalmas konferencia híre a lakosság körében

még jobban fokozta az amúgy is óriási pánikot.

Az oláh fővárosban tegnap óta a legvadabb hírek keringenek, annál is inkább, mivel a lapok a király betegségről semmit sem irhatnak, csupán a hivatalos jelentéseket közölhetik. A trónöröklés kérdésének felsejegetése a legszigorúbban tilos. A távirat- és telefoncenzurát az egész országban megszigorították.

A költségvetés folytatólagos vitája a képviselőház ülésén

Budapest, április 1. A képviselőház mai ülésén a költségvetés tárgyalása folyamán Meskó Zoltán követelte a zárszámadások betervezését. Felemelte szavát a mai női divat tulkapásai ellen. Helyesli a kártya-klubok szigorú megrendszabályozását. Nem tartja helyesnek, hogy egyesek támadják a szövetkezeteket, mert azok

nagy nemzeti célokat szolgálhatnak.

A tisztviselőknek pedig jobb jövedelmet biztosítson az állam, mert csak így várhatunk tőlük jó munkát. Nemes gesztus lenne, ha francia részről interveniálnának a frankper elítéljének megkegyelmezése érdekében.

Budapesti pénzügyminiszter felszólítja Gaál Gasztont, nevezze meg azt az állami tisztviselőt, akinek a jövedelme megközelíti az egymilliárdot, mint ahogy azt beszédében állította.

Gaál Gaszton személyes kérdésben felszólalva kijelenti, hogy nem politikai államtitkárokról szöveg, ellenben igenis tudomása van arról, hogy egyes állásokat egyes személyek illegitim uton halmoznak össze s ezáltal több, mint 500 milliós jövedelemre tesznek szert. Neveket nem hajlandó mondani, mert nem

a személyek, hanem a rendszer ellen küzd.

Budapesti pénzügyminiszter kijelentette, hogy a válasz nem elégíti ki s újból kéri Gaál Gasztont, nevezze meg az illetőket.

Rassai Károly nem ellenzi a frankügy elítéljének amnesztiáját, de meg kell kegyelmezni azoknak is, akik a frankper sajtó útján figyelemmel kísérték. Ezután áttért a kormány belpolitikájának kritikájára. A kormány nem tartotta magát a szanálási programban előírt direktívákhoz, nem szervezte át az adminisztrációt, nem vitte keresztül a közigazgatás egyszerűsítését. A felszabadult erőket a termelés szolgálatába kell állítani. A költségvetést nem fogadja el.

Kocsán Károly szólal fel ezután. Követeli a közigazgatás reformját, az egyenlő és arányos közteherviselést, az adórendszer megreformálását, a fogyasztási adó eltörlését, a földadó leszállítását, az új részvényjog megteremtését és a közpénzek kezelése terén a szigorú takarékoskosságot. Híve a szövetkezeteknek s

ezek az állami támogatást valóban megérdemlik.

mert nagy nemzeti hivatást teljesítenek.

Ma lesz a SzEFHE irodalmi kulturdelutánja

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete április 2-án, szombaton nagyszabású irodalmi kulturdelutánt rendez, amely iránt Debrecen uri közönsége körében máris osztatlan nagy érdeklődés nyilvánul meg. A kulturdelután

magas nivóju műsora

keretében, amelyet Fülöp György székely imával nyit meg, Lakner Lili Reményik versek szavai, Szlacsy Rácz Imre az erdélyi írás lelkéről beszél, míg a műsor kiemelkedő

pontjaképen

vitéz Kolosváry Borcsa Mihályné Voith Ilonka

operaénekesnő művészi énekszámokkal fog közreműködni a kulturdelután sikere érdekében. Bézi, Orosz és Vargha Gyula hegedű és gitárszámokkal fog szerepelni, a befeljező beszédet pedig Fülöp György mondja.

Az irodalmi kulturdelutánra, amely április 2-án, szombaton délután 5 órai kezdettel lesz megtartva a Kollegium disztermében, belépődíj nincs

A Kálvinista Templomegyesület nagyszerű Beethoven-estéje

Méreteiben nagyszabású, kereteiben díszesebb centennáris ünnepély nem egy zajlott le Beethoven esztendejében a Csonkaország kulturgócpointjain mint a Kálvinista Templomegyesület zenedei estéje, azonban ez a bensőségeljes, a halhatatlan zeneszerző egész egyéniségét teljes elevevényében érzékeltető, szívtől szívhez szóló, áhitatos tiszteltetés, így talán még méltóbb volt az alkalomhoz és az ünnepelt-höz s finom izléssel összeválogatott műsorával felejthetetlen élményt szolgált a szépszámu, előkelő publikumnak.

Dr Tüdös Kálmán

bármely zeneesztétikusnak becsültére való felolvasása vezette be az estélyt, amelyet ő szerényen „várlatnak” nevezett, de amely élvezetes és a figyelmet mindvégig lebilincselő formában valósággal kézzel fogható képét rajzolta meg a legnagyobb muzsikusság egyéniségének s szemléletes módon tárta a lenyűgözött hallgatóság elé művészetének minden jellemző vonását. A szellemes fordulatokban gazdag előadás néhány frappáns színponttal közel hozta hozzánk Beethoven, az embert is, s végül magasztos szavakkal mutatott rá arra, hogy a nagy művész, akinek része volt közönséges halandók által fel sem fogható valóban isteni kinyilatkoztatásokban, minden földi szenvedése dacára boldog volt.

A nagyhatású méltatás után

Oláh Gábor

olvasta fel zenei hatása, érdekes alkalmi ódáját, amely tökéletesen visszatükröztette Beethoven költői megértését.

A zeneszerző muzsikális interpretálását

Bessenyei, Fábry Irma

kezdte meg, akinek kivételes művészetét már régóta fájdalmasan nélkülözi Debrecen koncertjáró közönsége.

A „Mondschein szonáta” minden poétikus finomsága, szenvedélyes erej egyaránt tökéletes, mélyen át érzett tolmácsolásra talált játékában s a 32 variatio boszorkányos technikájában éppúgy érvényesült virtuóz játéktudása, mint lenyűgöző zenei intelligenciája. A közönség szünni nem akaró ovációkban részesítette a művésznőt, akit ezután remélhetőleg

gyakrabban fogunk viszontlátni a hangversenypódiumon.

Hoór-Tempis Erzsébet

Beethoven-dalokat énekelt a töle megszokott magas zenei kultúrával és megkapó előadói készséggel. Az *Adelaide* drámai lendületessége, a *Májusi dal* poétikus szépségei, a *Csók* pajzán bája s az *Esti dal* áhitatos szárnyalása nagyszerű tanubizonyoságot adtak sokoldalú énekművészetének. Meleg, tiszta szopránja egyforma tökéletességgel érvényesült a szenedély kifejezésében, mint a kolaraturreszkben s a közönség viharos tapsok kal adott kifejezést elragadtatásának.

Csak Emil zongoraművész konzzenziális zongorakísérete finoman színezte alá az énekszámokat.

Tüdös Kálmán dr szellemesen méltatta az előadott zeneszámokat. (9)

ATROCITÁSOK

A védelem szabadsága. Az Ébredő Magyarok Egyesülete rágal-mazóinak bűnpere most folyik felebbviteli fokon az ítélőtábla büntetőtanácsa előtt. A vádlottak prókatorai: Szemere Antal és Schlotter Ferenc liberális fiskálisok, ugyszintén az elítéltek még most sem nyughatnak poruljárt „elveik”-kel s a bírósági tárgyalást is felhasználják politikai céljaikra. A másodrendű vádlott cégjegyzése alatt megjelenő napilap hasábjain s a jogászilag gyenge lábon álló pledirozások szó halmazában kitergetik az ÉME anyagi ügyeit, hogy ezáltal tájékoz-tassák az ellenséget az ébredők pénzügyi viszonyairól. Dr Kovács Béla privát kijelentéséből a cikk száználmas befejezésében sületlen viccet csinálnak, még egyszer leközlík a rágal-mazó cikket, a védőbeszédében politikai expozékat mondanak a keresztény-nemzeti irányzat ellen és így tovább.

Ezt az eljárást destruktív oldalon a „védelem szabadságának” nevezik.

LEGJOBB

FEHÉRNEMŰEK

FEKETÉNÉL

LEGJOBB KALAPOK

FEKETÉNÉL

Tavaszi
cipő-ujdonságok
megérkeztek!
Neumann Miksa, Piac-utca 41.

Özv. dr. Dicsőfi Józsefné

Hét éve már, hogy az aranyszivű pásztor, aki Lindenberger János debreceni prépost-plébánossal együtt először mondta ki a keresztyén testvériesülés nemzetmegváltó gondolatát, a lánglelkű tudós s a református Kistemplom halhatatlan emlékü igehirdetője: dr. Dicsőfi József álomra hunyta a szemét. A magyarországi kálvinizmust s rajta keresztül a keresztyén-nemzeti irányzatot pótolhatatlan veszteség érte, meghalt a Tiszántúli református magyarságának irányító szelleme, lelkesítő szava és magasatos eszmékbe testesült lelkiismerete.

Az aranyszivű pásztor meghalt, de itt hagyta örökségül a szívét. A keresztyén nemzeti gondolat ezek és százezrek lelki világába gyökerezett be el nem lankadó életerővel és Dicsőfi József szellemét nemcsak munkássága és életének emlékezete hirdeti, hanem családjának mély vallásossága s magyar öntudata is, melyet felesége és gyermekei úgy ápoltak tovább, mint diadalmasan élő lelki örökséget.

Az aranyszivű pásztornak jóságos szive tovább élt közöttünk szűkebb családjában s hirdette nekünk a béke és igazság szeretetét, példaadását magasatos stílusú életének. Dicsőfi József családja a megpróbáltatás küzdelmes éveiben is vitte tovább az édesapának lelkesedését, melynek hűséges örököje és odaadó gondozója az ő elnémult életének itt maradt szive: Dicsőfi Józsefné volt.

Csüdtörökön hajnalban őt is magához emelte az Isten. Elköltözött a családi s nemzeti szeretet végtelen világából: otthonából, mely a gyermek ragaszkodás érzésével vigasztalta meg utolsó éveit; a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségéből, melynek egyik nagyasszonya volt; az Ébredő Magyarok Egyesületéből, melynek eszmévilágát ép oly meggyőződéssel hordozta lelkében, amely lángoló hittel hirdette egykor az ura.

Élete magyar volt: hazájának és családjának szentelte el. S amikor gondolatainkkal elzarándokolunk a koporsójához, mindnyájan érezzük, hogy egy példamutató fényugárral ismét szegényebbek lettünk, meghalt egy magyar asszony, akinek szent volt a hivatása, mert Dicsőfi Józsefné felesége volt.
Legyen emléke áldott!

Debrecen magyar társadalmá óriási részvétellel értesült özv. dr. Dicsőfi Józsefné haláláról. Az elhunyt, aki legutóbbi időkig kitűnő egészségnek örvendett, szerdán este agyvérzést kapott s a gondos ápolás már nem menthette meg az életnek. 1921-ben ugyanígy halt meg az ura is. Dicsőfi Józsefné négy nagytehetségű leány gyermekét hagyott maga után, akik közül hárman kenyérkereső pályán vannak. Szűkebb családján kívül a Harsányi, Dicsőfi-, Somossy, Szele és Uray-családok gyászolják. Temetése ma, szombaton délelőtt 11 órakor fog végbemenni a Kossuth-utcai ref. templomból.

A gyászestől a család a következő jelentést adta ki: Mély fájdalomtól megtört szívvel, de Istenben bizó lélekkel tudatjuk, hogy forrón szeretett drága jó édes Anyánk, Nagyanyánk és Sógornőnk özv. dr. Dicsőfi Józsefné szül. Harsányi Gizella f. évi március 31-én reggeli 1/2 6 órakor,

drága életének 55 ik évében elhunyt. Drága hamvai f. évi április hó 2-án, szombaton délelőtt 11 órakor Kossuth-utcai templomban kezdődő gyászisten-tisztelet után a Kossuth utcai temetőben fognak nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 1927 március 31. Szele Miklósné Dicsőfi Gizella, Dicsőfi

Marianné, Dicsőfi Margit, Dicsőfi Anna gyermekei. Szele Miklós veje. Szele Tibor unokája. Dr. Dicsőfi Sándor, Dicsőfi Kálmán családjával, özv. dr. Dicsőfi Béláné sógorai, illetve sógoronje. — A temetést „Dankó” temetkezési vállalat Debrecen, Kossuth-utca rendezti.

Kiirják a versenytárgyalást a köztemető kerítésének elkészítésére

Megvalósulás útján a köztemető terve — Ültetik már a bokrokat is

(A Hajdubölg tudósítójától.) A debreceni református egyház átiratban kérte a városi tanácsot, hogy a köztemető körülkerítéséről, illetőleg a köztemető megnyitásáról minél előbb gondoskodjék és pedig úgy, hogy a szükséges költségeket állítsa be a legközelebbi nagy kölcsön beruházási programjába. A városi tanács pénteken tartott rendkívüli ülésén foglalkozott az átirattal és értesítette a református egyházat, hogy a szükséges intézkedéseket már az átirat megérkezése előtt megtette. Egyben a pénteki ülésből felterjesztették a miniszterhez jóváhagyás végett azt a közgyűlési határozatot, melyben elrendeltetett a köztemető körülkerítése és az ott szükséges építkezések végrehajtása. Erre ugyan egyelőre fedezet még nincs, de a közgyűlés határozata értelmében a felmerülő költségeket egyelőre abból a 25 milliárdból fedezik, melyet a

másfélmillió dolláros kölcsön programjába a vásárcsarnok, építésére előirányoztak.

Borsoss József műszaki főtanácsos javaslatára elhatározták azt is, hogy a köztemető bekerítésének elkészítésére azonnal, vagyis még a miniszter jóváhagyás megérkezése előtt kiirják a versenytárgyalást. A többi szükséges építkezéseket csak a miniszteri jóváhagyás megérkezése után fogantatosítják.

Felhívta a városi tanács a főkerészt is, hogy az új köztemetőben a a gledicsia-ültetést azonnal kezdje meg. Ilyenformán a köztemető ügye a megvalósulás legjobb útján van, ami minden tekintetben szükséges is, mert hiszen a pénteki ülésen a tanács tagjai is egyértelműleg állapították meg, hogy Debrecen városában ma nincs fontosabb szűkséglet, mit a köztemető megnyitása.

Gyilkosság egy hajdubogosi lakodalomban

Késével hasbaszurta a haragosát, aki táncolás közben háromszor orrbavágta. — Másfél évi börtönrre ítélte a törvényszék

(A Hajdubölg tudósítójától.) Ez év január 12-én vigasságtól volt hangos Hajdubogoson Csajka János gazdálkodó házatája, eladósorba került lányának a lakodalomát tartották. A lakodalomra hivatalosak voltak a falu módosabb legényei, köztük Erdős András, Győri Elek, Kerek Lajos, Farkas József és Győri Károly is. A vendégek jól érezték magukat és nagy eszem-izsom után délután 5 órakor azzal mentek haza, hogy este 8 órára ismét összegyűlnek, amikor is a tánc kezdődik majd.

Hazafelé menet Győriben, Kerek Lajosban és Farkas Józsefben működni kezdett az elfogyasztott ital és megtámadták régi haragosukat.

Erdős András, aki Szegény Vince nevű barátjával ballagott hazafelé. Szegény megijedve Győriék támadásától, a nyaka közé kapta a lábát és megsemm állt hazáig Nem így azonban Erdős, akinek egyébként ideje sem maradt a menekülésre, mert a három legény közrekapva, a földreterpérték és összerugdalták. Erdős kiszabadítva magát támadói kezei között

kését rántott elő és megakart a szurni a legközelebb álló Győri Károlyt,

azonban csak karcolást ejtett rajta. Erdős mintha misem történt volna, nem ijedve meg támadóitól este 8

órákor elment ismét a lakodalomba. Éjjel 11 óra felé járhatott az idő, amikor Győri Elek, Győri Károly bátyja kiakart hivatni Erdősöt a táncról, aki azonban tudva, hogy megint verekedni akarnak, nem ment ki. Erre Győri Elek bement a szobába és háromszor orrbavágta a Barabás Piroskával táncoló Erdősöt, aki dühbe jöve, kikapta csizmaszára mellől a kését és Győri felé szurt. A szúrás szerencsétlenségére egy eret vágott át a Győri hasán, aki súlyos sebesülésébe mánap délelőtt 11 órakor belehalt.

Erdős András a csendőrség azonnal letartóztatta és a nyomozás levezetése után bekísérte a debreceni ügyészség fogházába. Az ügyészség szándékos emberölés büntetében emelt ellene vádat és a törvényszék Serly tanácsa is ebben vonta a tegnap megtartott főtárgyaláson felelősségre.

Mintegy 20 tanut hallgatott ki a bíróság, akik egyrésze Erdős, egyrésze pedig az elhalt Győri büntetése mellett tettek vallomást. A bizonyítási eljárás befejezése után a bíróság erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetében mondta ki a vádlottat bűnösnek, amiért is

1 évi és 6 hónapi börtönrre ítélte.

Az ítélet ellen az ügyész súlyosbitásért jelentett be felebbezést, míg a védő enyhítésért. Az elítélt megnyugodott az ítéletben.

Ma lesz a ref. tanítóválasztás

(A Hajdubölg tudósítójától.) A debreceni református presbitérium ma, szombaton 3 órai kezdettel tartandó ülésén fogja betölteni a megüresedett tanítói és tanítónői állásokat, amelyekre igen sok pályázat érkezett be. Az iskolaszék a tanítói állásra a két első helyen Ökrös Károlyt és Tóth Kálmánt jelölte, míg a tanítónői állásra első helyen

Törő Katalin

a jelölt Törő Katalin, aki már nyolc éve helyettesi minőségben működik mint tanítónő és szolgálatát a fellettes hatóságok legnagyobb elismerésére és dicséretére látta el megválasztása biztosra vehető. Vele rendkívül értékes és nagymóveltségű tanerőt fog nyerni a református iskoláztatás.

Requiemek IV. Károly királyért

(A Hajdubölg tudósítójától.) A magyar nemzet halhatatlan emlékü mártír királyának, IV. Károly őfelségének halála évfordulóján, pénteken délelőtt a Szent Anna-utcai r. kath. plébániatemplomban dr. Lindenberger János pápai főpap, prépost-plébános nagy papi segédlettel infulás gyászmisét celebrált. A szentmise 10 órakor kezdődött, de már 9 óra után csak már néhány hívő tudott beférni a templomba a sekrestye felől. A templom belsejének zsufaltsága mindennél ékebb bizonyossága volt a debreceni magyar társasalom őszinte hódolatának s részvételének, mellyel száműzött király emléke iránt viseltetik.

Az első padosorokban megjelentek között ott láttuk a honvédség tisztikara élén vitéz László Miklós vezgyesdandár parancsnokot, Flóhr János ny. altábornagyot, Weszprémy Zoltán ny. főispánt, Lahm Dezső rendőrfőkapitány-helyettesét, dr. Sdghy Lajos rendőrfőtanácsost, az egész rendőrségi tisztikart s Debrecen magyar közéletének számos előkelőségét. A kandeláberekkel körülvett katedrál mellett a katolikus társadalmi s hitbuzgalmi egyesületek tagjai, az iskolák ifjúsága, a gazdasági akadémia hallgatói s a keresztyén nemzeti irányú egyesületek képviselői foglaltak helyet. A gyászmise alatt a Svetits-intézet ének-kara énekelt.

Requiem Budapesten

Budapestről jelentik: A magyarországi katolikus egyház püspöki karának határozata folytán minden április 1-én az ország összes katolikus templomaiban gyászmisét kell mondani a mártír-király lelki üdvéért. A budapesti koronázó Mátyás-templomban Csiszárk János püspök, a Bazilikában Nemes Antal püspök mondottak gyászmisét. Az esztergomi főszékesegyházban dr. Csernoch János kardinális hercegprímás, Kalocsán gróf Zichy Gyula érsek pontifikáltak a rekviumet.

Felhívjuk figyelmét

párisi, londoni

nyakkendő
ujdonságainkra

4 5 6

pengő pengő pengő

Spira és Beregi

Izletes reggeli és délutáni
uzsonna zónák. Olcsó ebéd és
vacsora-menü rendszer. Kiváló
badacsonyi és homoki borok.
Dupla márciusi Részvénysör az

Alföldi Pince Étteremben.

Uj tulajdonos: Jakab Antal.

HIREK

1927 április 2. (Szombat.)
Prot.: Áron. Kath.: Paul Fer.

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjárás: Egyelőre változékony, később ismét borús esős idő várható.

Városi múzeum 9-12-ig, 2-4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac, utca 3) Isteni gondviselés (Teleki- és Deák Ferenc-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külsővásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) Mátyás Király (Nyilas-telep, Márton Kálmán-u. 1.)

Vasárnapi istentiszteletek:

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Urty Sándor, délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre, délután fél 1 órakor levante ifjúsági istentisztelet Mezey Béla, d. u. 5 órakor Peloskey Sándor.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Kovács Pál, délután 5 órakor Meder Zoltán.

Árpádtéren délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor Média László, délután 3 órakor vallásos ünnepély.

Isztváni templomban délelőtt 10 órakor Boja Mihály, délután 5 órakor vallásos ünnepély Tulkacs György.

Homokbányán délelőtt 10 órakor Peloskey Sándor, délután 3 órakor vallásos ünnepély.

Kollégiumi Oratóriumban délelőtt 8 órakor Kusztár Dániel, délelőtt 9 órakor Kovács János. Ref. felső leánynevelőintézetben délelőtt 10 órakor Szűcs Miklós.

Nyilastelepen délután 3 órakor Kardos Lajos.

Csepőbányán délután 3 órakor vallásos ünnepély.

Óadód Káldyúti Halász András, Nyilastelepen délután 3 órakor vallásos ünnepély.

Vasgyógyászat szombaton délután 3 órakor Urty Sándor.

A római katolikus templomokban:
Szombat vasárnapi misemond. Fél 10 órai nagymissa után szentbeszédet mond Kovács Sándor káplán. Utolsó misa fél 1 órakor — Délután fél 4-kor keresztúti ajtószentelés, utána prédikál Erdődy-Bakacs Irén káplán.

Az evangélikus templomban
Az istentisztelet április 3-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossz Lajos ev. vallásos tanár tartja — Karcagon prédikál Farkas Győző. Az egyházi adó összegére befizetendő.

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK
Április 2-án, szombaton este 8 órakor a Mácsai Dalkör hangversenye a főgimnázium tornatermében.

Április 2-án, szombaton délután 5 órakor a Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesületének irodalmi délutánja a Kollégium disztermében.

Április 2-án, szombaton délután 6 órakor a MANSz vasutas szakosztályának teadélutánja a Széchenyi-utcai MANSz-Ottóházban.

Április 8-án, pénteken délután 6 órakor dr. János Gyula egyetemi tanárségéd előadása a Közegészségügyi Egyesületben a Kollégium disztermében.

Az ÉME bajtársias összejövetele. Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja szombaton este 9 órakor ismét megrendezi szokásos heti bajtársias összejövetelét. Az egyesület vezetősége ezúton is kéri a tagokat, hogy a vacsorautáni összejövetelen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Előadás Liseuxi Szent Terézről. A Kalazanti Szent József Reál-gimnázium disztermében április 3-án és 4-én délután 6 órakor P. Somogyi Károly karmelita atya vetített képi előadást tart a katolikus egyház egyik legjobban tisztelt alakjának, Liseuxi Kis Szent Teréznek életéről. Belépési díj nincs, azonban jótékony, legalább 50 filléres adományok hálásan fogadtnak a kegyhelyen építendő templom javára.

Magyar lányok hozománya. T. Kálmánchelyi Irén szakácskönyve. Kapható a Hajdúföld Könyvosztályában.

A Kereskedelmi és Iparkamara közgyűlése az aránytalan bér-emelések ellen

A kapualatti árusítás megszüntetését kívánja a Kamara

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Kereskedelmi- és Iparkamara az elmúlt nap tartotta közgyűlését, melynek napirendjén számos fontos aktuális közgazdasági kérdés szerepelt.

Az Országos Kézműves Testület ügyében megállapította és elhatározta a közgyűlés, hogy az Országos Kézművestestület felállítására ellen felterjesztéssel fog tiltakozni.

A munkásbiztosításról szóló törvény reformja a közeljövőben be fog következni. Ez indította a Kamarát arra, hogy az egész kerületben egy nagy adatfelvételt rendezzen, amelyeket előterjesztésben hoz a népjóléti miniszter tudomására.

Zelinger Ede kamarai beltag fel szólalásában rámutatott arra, hogy a munkásbiztosításon keresztül a munkaadókra oly terhek hárulnak, amelyek nemcsak egyoldalúan munkaadói érdeket, hanem országos érdeket jelentenek. Epen ezért a szoptatási és gyermekágyi segélyek bármennyire is szükségesek és fontosak, azok fizetése állami feladatnak volna tekintendő.

Az üzlethelyiségek felmondása ügyében elhatározta a közgyűlés, hogy kérni fogja oly irányú pótrendelet kiadását, amely szerint

1928 májusáig az 1917-es alapszabály 100%-a legyen az 1927 májusától fizetendő bér legfelső határa.

Ha azonban a bérbeadó az alapszabály összegével megelégedve nincsen, a bíróságtól az alapszabály megállapítását kérheti. Kéri a Kamara, hogy a pótrendeletben a régi üzletbérlet részére, akik már 10 évnél hosszabb időn át bérlték a helyiséget, opció biztosítsák.

Debrecen városa szabályrendeletet készített a kapualatti árusításról. A kamara közgyűlése a tervezetet időszertülnének találja és annak eljuttatását kéri, mert a kapualatti árusítás a háborúk és forradalmak által teremtett nehéz gazdasági helyzet következménye és

megszüntetése kereskedelmi, tűzbiztonsági és városépítészeti szempontokból kívánatos.

Dr. Harsányi Imre javaslatára kimondta a közgyűlés, hogy a vendéglői ipart kávéházi helyiségben üzni ne lehessen, azonban az eddig kiadott engedélyeket ez már ne érintse.

Magyar cserkészek Erdélyben. Erdélyben az oláhok nem engedték meg, hogy a magyar ifjúság magyar cserkészcsoportokat szervezzen. A legutóbbi svájci nemzetközi cserkészkonferencia azonban kimondta, hogy a kisebbségi alulnagykövetségnek az anyanyelv használata jogos. Ez azt jelenti, hogy az erdélyi magyar fiúk is alapíthatnak magyar cserkészcsoportokat. E határozat alapján az erdélyi katolikus iskolák főhatósága még január folyamán leiratot intézett az iskolákhoz, melyben felszólítja az iskolák vezetőit cserkészcsoportok szervezésére. Minden remény megvan tehát arra, hogy az erdélyi magyar fiúk is csakhamar élvezik a cserkészet áldását és sok gyönyörűségét.

Uj intézkedés a rádióvevő készülékek behozataláról. Budapestről jelentik: A rádióvevő készülékeket és az azokhoz tartozó lényeges alkotórészeket a jövőben mindenki korlátlanul és külön engedély nélkül hozhatja be, akinek ilyen készülékek előállítására jogosított engedélye van. A rádióvevők vámkézelését ezentúl is a budapesti fővámszolgálat, illetőleg a budapesti 70. sz. postahivatal mellett működő fővámszolgálat kirendeltsége végzi. A rádióvevők átvétele alkalmával a címzeteknek az engedély felmutatásával kell a jogosságát igazolni. Hasonló módon kell igazolni a jogosságát a belvámszolgálat feladott rádióvevők átvétele alkalmával is.

'Hangya' husvéti hirdető

Itt a tavasz, jön a tavasz,
Már a Husvét közeleg!
Fiúk, lányok ablakból
Messze üzi a telet
Száz pillangó aranyhintón
Hoz Husvétra száz tojást,
Selymes bárány, tarka kis nyul
Hangyában tart fészéllást.

— Csoda történt a Hangyában!

Felfakadt egy szökőkút,
Rózsavíz szökell belőle,
Mindenkinek bőven jut.
Gyerünk gyorsan a Hangyába!
Itt a Husvét cimborám!
Rózsavíz, száz tojással,
Nyuszikával, barikával
Fegyverkezzünk szaporán!

A „HANGYA” összes üzleteiben megkezdődött a nagy husvéti vásár!

Óriási választék krémlikőrökben, cukor- és csokoládétojásokban, nyul és báránka csokoládéfigurákban. Feltűnő szép nagy tojás-modellek, rokokó női babakkal. Rózsavíz, husvétli parfüm, szappanok, kölnivizek. Feltűnő szolid árak!

Füüzletek: Rózsavíz-utca és Piac-Miklós-utca sarkán. Fióküzletek a város minden részében. 0000

Növendékhangverseny a Városi Zeneiskolában

(A Hajdúföld tudósítójától.) Csütörtökön este tartotta a Városi Zeneiskola szokásos növendékhangverseny sorozatának elsőjét, mely a legfényesebb siker jegyében folyt le. A műsoron Páricsy Pál, Hoór-Templis Erzsébet és F. Halácsy Margit növendékeinek szóló számai szerepeltek. S a növendékek mind becsülettel megállták a helyüket. A műsor legkimagaslóbb száma volt Benedek László V. k. o., aki Nardini: Hegedűversenyét játszotta olyan meleg tónussal, precíz játékkal és invencióval, amilyent növendékektől ritkán hallunk. Gratulálunk a mesterének: Páricsy Pálnak, aki nemcsak kiváló művész, de elsőrendű pedagógus is, aki a zeneiskolának egyik legnagyobb értéke. Növendékei közül még Krajkó László V. k. o. (zongorán dr. Darkóné Simonffy Irén kiváló növendéke Sipos Erzsébet kísérte), Epstein Zsófi és Epstein Erzsébet III. k. o. mind nagy-szerű tudással, precíz játékkal arattak megérdemelt tapsokat. Ugyancsak sok tapsot és elismerést kaptak Hoór-Templis Erzsébet, a zeneiskola kiváló énekművész tanárának növendékei is, Srepler Istvánné, Reinhardt Eszter és Farkas Andor, akiket Szabó Emil zeneszerző, tanár kísérő zongorán a tőle megszokott precizitással és finomsággal. F. Halácsy Margit, a kiváló pedagógus és művésztanár egyik jeles növendéke Patak Johanna Rubinstein: Borcorolóját és Chopin: Eccossaisését játszotta briliáns technikaival és nagyze-rű kidolgozásban. Kár, hogy a zenekezdő közönség jobban nem pártolja ezeket a hangversenyeket, pedig a hihetetlen olcsó helysárak mellett, ha meghallgatná, nemcsak zenei élvezetben lenne része, de a tanárok és növendékek fáradszó és művészi munkáját honorálná és a további fejlődésre is animálná, mert hiszen ezekből lesznek, ha nem is mindből, a jövő intelligens zenei értékei, esetleg művészei.

A Katolikus Férfiliga tagjainak figyelmébe. A Katolikus Férfiliganak a hónap első szombatjára eső lelkiigazgatólata s másnapi közös szentáldozása, tekintettel a jövő héten tartandó férfi-lelkiigazgatólatakra, ez alkalommal elmarad. A Liga tagjai a nagybőjtű lelkiigazgatólatakon vesznek részt s a szentáldozáshoz április 10-én járulnak.

Juhtartó gazdák figyelmébe. Tudomására hozzuk az érdekelt gazdáknak, hogy Nagy Sándor magyar közös nyáj juhász folyó hó 4 én haj. Gyülekezés a Köntösgátnál reggel 8 órakor.

A borbély- és fodrászszakosztály közgyűlése. Felkérem a borbély és fodrászszakosztály tagjait, hogy április 3-án, délután 3 órakor az ipartestület disztermében tartandó évi közgyűlésre feltétlenül megjelenni sziveskedjenek. Tárgysorozat a múlt évi zárszámadás és évi költségvetés stb., választások megejtése. Szikszay Aladár szakoszt. elnök.

Az ötödik német séta vasárnap délután lesz Stoll Walter dr. egyetemi lektor vezetésével. Találkozás fél 3 kor a „Tisza“-internátus előtt.

Az érdekeskedés természetes gyógyítása. Irtá: Bucányi Gyula, II. k. kiadásban most jelent meg és kapható Csáthy Ferenc rt. könyvkereskedésében, Piac utca 8.

— Hirdessen a Hajdúföldben

— **Csutoros Elek nem halt meg.** Lapunk tegnapi számába egy sajnálatos téves híradás csuszott be: mintha a Debrecenben régismert, egykori szénioridák, Csutoros Elek Amerikában elhunyt volna. A helyes híradás ezzel szemben az, hogy Csutoros eddigi clevelandi lelkészi állását fölcserélte a columbusi (Ohio) állással, hol igen jól érzi magát. Híradásunkba a tévedés úgy csuszott be, hogy az az amerikai tudósítás, mely az ő állás-cseréjét bejelenti, egyúttal közli a Csutoros Elek fivérének, Csutoros Albert volt érendredí lelkésznek a halálhírére, ki oláh megszállt területen néhány hónappal ezelőtt elhalt. Az ominózus tévedés jóvátételével egyszersmint kívánunk Csutoros Eleknek az újvilágban nagyon hosszú és boldog életet, hogy cáfolja meg balga hírünket — még vagy ötven-hatvan éven át!

— **Rádó-műsor.** Április 2. Szombat. Budapest Déléltől 9.30, 12 és délután 3: Hírek, közgazdaság. 11: Gramofon hangverseny. 1: Időjárás- és vízállásjelentés. 4: A Szociális Misszió Társulat előadása D. Jovanovics Lea nővér: A nő a társadalommentő munkában. II. rész. 4.30: Ifjúsági előadás. Teórné Arányi Mária: Mondák Debrecen város multjából. 5: Időjárás. Utána: Az Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. 1. Auber: Fra Diavolo, megnyitó. 2. Moszkovsky: Malaguena, balletzene. 3. Nicolai: A windsori vig nök, ábránd. 4. Lortzing: A fegyverkovács, megnyitó. 5: Strauss: Schlihtschulaueferin, keringő. 6.20: Hegedüs Tibor felolvasása. 7: Az Operaház „István király” és „Fidelio” előadása. Az „István király” előadása után: Friss hírek és lövészeredmények. 10.30—11.30: Pertis Jenő cigányzenekarának hangversenye. 11.45—1: Bit Boy's jazzband.

— **KÜLFÖLD.** Bécs (517.2 és 577) Déléltől 11 és délután 4.15: Hangverseny. 7.45: A cigányprimás, Kálmán Imre operettje. Utána tánczene — Berlin (484 és 566) Délután 4.30: Zene. 8.30: Bajor-est, népdalok — Boroszló (322.6) Délután 4.30: Strauss János-hangverseny. 8.25: Vig-est. 10.30: Tánczene. — Majna-Frankfurt (428.9) Délután 4.30: Haydn-hangverseny. 7.30: Rózsálovag, Strauss Richard operája. Utána tánczene. — Prága (348.9) Délután 4.30 és 8.08: Hangverseny. 9: Cirkuszhercegnő, Kálmán Imre operettje. — Róma (449) Délután 5.15: Hangverseny. 9: Színházi előadás. — London (361.4) Délután 4: Zene. 10: Hangverseny.

— **A mezőgazdasági munkások bejelentése** Felhívattak a mezőgazdasággal foglalkozó munkaadók, hogy a folyó gazdasági évre szerződötten idénymunkásaikat áprilisban, illetőleg szerződöttesükkor a városi adóhivatal I emelet 21. szobájában jelentik be, s egyidejűleg az utánuk járó Országos Gazdasági Munkáspénztárt illető hozzájárulási díjakat fizessék be.

— **A Mácsai Dalkör** hangversenyét, melyet ma este, pontosan 8 órai kezdettel tart meg a ref. főgimnázium tornatermében (Péterfia-u.) igen nagy érdeklődés előzi meg és ezt a pomás műsor igazán megérdemli. Belépésre jogosító műsor 1 pengős árban Debreceni István órásmester üzletében (Péterfia-u. 8) és este a pénztárnál váltható.

— **Szobafestést, mázolást** legszébb kivitelben, legújabb mintákkal felelősség mellett, legszolidabban árban készít Mandel, Péterfia 36. Telefon 14—61. Tisztviselőknél kedvező feltételek.

— **Elbé linoleum és borostyánlaktok, padlólaktok, parkettfenyésítés** minden színben legolcsóbban beszerezhető Neumann Nándor festékek kereskedésében, Csapó-utca 8.

Legszebb

nyakkendő

FEKETÉNÉL.

— **Elhalasztották az Iparoskör kulturdélutánját.** Az Iparoskör ezúton hozza az érdeklődő nagyközönség tudomására, hogy a holnapra hirdetett kulturdélutánja az Ipartestület közgyűlése miatt elmarad. Jövő vasárnap azonban — már előre is jelezhetjük — mesedélután lesz.

— **Házépítési kölcsönt kérnek a debreceni munkások.** A „magyarországi építőmunkások” debreceni szervezete beadványban kérte a városi tanácsot, hogy a tavaszi közmunkákat minél előbb indítsa meg, mert az építőiparban még mindig igen nagy a munkanélküliség. Kérték továbbá a munkások azt is, hogy a családhiányok építésére szolgáló olcsó kölcsön felosztása során vegyék figyelembe az ő igényeiket. A városi tanács megállapította, hogy ilyen kölcsönre vonatkozólag még a tavaly folytak tárgyalások, azonban ezek még a mai napig sincsenek befejezve. Ha azonban a kölcsöntárgyalások eredménye kedvezően alakul, természetesen figyelembe veszik és honorálják a munkásság igényeit is.

— **Szatmár- és Bereg megyék üdvözlőlevele a miniszterelnöknek.** Szatmár és Bereg egyesített vármegyék törvényhatósági bizottsága rendkívüli közgyűléséről táviratban üdvözölte a miniszterelnököt abból az alkalomból, hogy Hendersonnak belügyeinkbe való jogtalan beavatkozását erősen visszautasította és nemzeti függetlenségünket megvédte.

— **Kétszázmillió per egy színeszű fényképe körül.** Budapestről jelentik: Vargha Sarolta színésznő 20) millió korona erejéig pert indított az Ullstein et Comp. A. G. szappangyár ellen, mert a róla készített fényképet engedély nélkül reklámul felhasználta. A pert az alperes védőjének kérésére júniusra halasztották el.

— **Botrány egy éjszakai mulatóban.** Az Erzsébet-utca 109. szám alatti éjjeli mulatóban az elmúlt napok egyikén egy Schaffer Gyula nevezetű fiatalember a mulató portását arcul ütötte. Majd amikor az egyik nő alkalmazott megkérdezte ennek az okát, őt is megütötte. A verekedésből csakhamar paras botrány támadt, ugyannyira, hogy rendőrökért szaladtak, akik azonban nem tudták Schaffert lecsillapítani és megkötözték. A rendőrséghez való bekérés közben Schaffer arra kérte a rendőröket, hogy oldozzák fel a kezét. Alig szabadult azonban fel a fiatalember keze, rátámadt a rendőrökre és egyiket mellbe ütötte. Nagy nehezen mégis előállították a rendőrségre, ahol igazoltatás után szabadon engedték, azonban megindult ellene az eljárás. Schaffert egyébként a mulató portása és a mulatóbeli hölgy is feljelentette.

— **Tavaszi, nyári divatlapok** nagy választékban, téli divatlapokat félárban kiadjuk. Antalfy József könyvkereskedése Szent Anna- és Varga-utca sarok.

— **Elektromosgépezési tanfolyam** kezdődik április 5-én a debreceni m. kir. állami ta- és írásművelődési szakiskolán. Beiratkozáshoz szükséges az előkészítő elektromos tanfolyam bizonyítványának a felmutatása.

— **Baleset.** Hadházi Miklós 21 éves hajduhadházi pályamunkás lábát a napokban egy pályakocsi kereke összezúzta. A rendőrség megindította a vizsgálatot a baleset ügyében, hogy kit terhel érte felelősség.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Szombat este 9 órakor: Uraim, csak egymásután!

Vasárnap délután 3 órakor: Cirkuszhercegnő. — Mérsékelt árak.

Vasárnap este 8 órakor: Nem nőülök! Bérletszünet.

Hétfőn A) bérletben: Kiss és Kis. Operett-bemutató. Molnár Aranka, a budapesti Városi Színház szubrett-primadonnája v. f. Régi helyarákkal.

Kedden B) bérlet: Kiss és Kis. Molnár Aranka v. f.

Uraim! Csak egymásután!

(Bohózat 3 felvonásban. Írták Yves Mirande és Monézy Eon. Fordította Stella Adorján. Bemutatta 1927 április 1-én a Csokonai-színház.)

Uraim! Csak egymásután azokkal a sikamlós viccekkel, félreérthetetlen helyzetekkel, mindig csak ama egyetlen téma körül bonyolódó dialogokkal — s a nem egészen romlatlan lelkek azt hiszik, hogy ez már francia bohózat, valami jó, borsos, sohasem látott különleges élvezet. Néha azonban — mint a jelen esetben is — kiderül, hogy ez még nem minden, mert szellemesség, szikrázó ötletesség, fordulatos cselekmény nélkül a legvastagabb malacság sem tud megkacagtatni s a kilenc óras publikum egyszerre csak azon veszi észre magát, hogy unatkozik. Az „Uraim! Csak egymásután!” egy ügyesnek látszó, bár nem egészen valószínű ötlettel indul, de mire a harmadik felvonáshoz érkezik, kifogy még a maga egészen sajátos levegőjéből is és a vérszegény cselekmény összelapul, mint egy üres léggömb. Ami olykor olykor mégis megkacagtatja a nézőt, az csak néhány pesti ötletességű kiszólás, melyet a szerzők hathatós támogatására a fordító helyezett el a darabban.

A Csokonai-színház előadása — ha nem is egészen fedi a könnyed bohózati stílust — általában jó. Halassy Mariska, Hermann Manci, Dolgos Ida, Rajz Ferenc, Thuróczy Gyula, László Gyula és mint egy egészen újszerű, kitűnő bohózati figura, Szigeti Jenő egyforma buzgósággal, frissen perdülő játékkal, invencióval igyekeznek a szerzők helyett is mulattatni és megkacagtatni. Epizód szerepeikben Halassy, Szabó Gyula, Nagy Böske, Fenyvessy és Nádasi jarulnak hozzá az egyenként viszonylagos értékű sikerhez. (mars.)

Legújabb rendszerű
arcápolás,
szépséghibák kezelése,
ORVOSI HOZMETIKAI INTÉZET
Kálvintér 19., földszint 21.
(Püspöki-palota.)

Szőnyegek, függönyök,
terítők, futók stb.
óriási választékban
Horn és Erdélyi cégnél! DEBRECEN,
Kossuth-ú. 19.
a Csokonai színházzal szemben. — Szolid árak!

Mozgósínházak közleményei:

Vigaszínház

Szombat—vasárnap:

Két aláger egy előadásban: A császár, regényes történet 7 felvonásban, rendezte Dimitrij Butowetzki, a főszerepben Pola Negri. A trónja-vesztett király sorsát mesélő film, amerikai elképzelésben. Mintaszerű rendezés, a művészi részt pedig Pola Negri egyénisége biztosítja. Megelőzi ofensége primadonnája, regényes történet 9 felvonásban. Nagyon jó film, amelyben a főszerepet Dorothea Gish játssza. A kritika a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik e komoly alaphangú filmjéről, amelyben bőven akad derűs pillanat is.

Apollo

Két aláger egy előadásban: Wionetou, regény az inkák kincsről, 7 felvonásban. Amerikai film, az örökké kísértő kincsről, amelyet annyi kalandor óhajtott megszerezni. Ennek keretén belül egy pompás dráma játszódik le a filmen, amely minden ízében érdekes és mulattató. Megelőzi Ki lesz a férjem, vigjáték 7 felvonásban. Amerikai film, de nem amerikai recept szerint. A főszerepet Vera Reynolds játssza, ez az igazán szeretetreméltó filmstár, kifogástalan alakítást mutatván be, minden jelenetében fokozva az érdeklődést.

Szombat—vasárnap:

Uránia

A pánclerem banditái, detektívdráma 8 felvonásban. A mesterdetektív egy titokzatos hölgy csapdába csalja, ahol banditársaik foglyul ejtik. Egy igen érdekes pénzhamisítással összekötött történet, amelyben a cselekmény oly erősen izgalmas, hogy az idegeket majdnem a robbanásig feszíti meg. Nemet film, a filmtechnika minden tökéletességével felszerelve. Megelőzi: Megjött az anyósom és Autóval a házasságba, bohózatok. Meteorban

Vasárnap:

Bimbula szenzációs filmje: NE HAGYD MAGAD BIMBULA. Bimbula kalandjai szárazon és vízben, 10 felvonásban. Előadások 3—5—7—9 órakor.

TESTEDZÉS

Városi AC—Bocskay

professzionista mérkőzés van műsoron vasárnap. A Bocskay meggyőződésünk szerint javuló formájáról fog vasárnap is bizonyosságot tenni s újabb győzelmével fog reményt önteni már már hitüket vesztett hívei szemébe. Hiszen még olyan sok mérkőzés van hátra a II. ligában s a szerencse annyira forgandó, hogy a Bocskay további sikeres szereplésénél ez a remény nagyon is indokolt. A mérkőzés délután 4 órakor lesz a DVSC Diószegi-úti pályáján.

Az amatőr-bajnokságban

vasárnap a véghelyezésekre erősen kiható mérkőzések lesznek. Debrecenben a győztes startot vett DTE küzd régi riválisával a DKASE-val, míg a DVSC a KSE-t látja vendégül. Az eredetileg pályaválasztó DEAC ezen jogát feladva Nyiregyháza küzd meg a NyKISE-vel, míg a NyTVE Berettyóújfaluban játszik a BUSE-val.

DEAC játékosértekezlet lesz holnap délután 7 órakor az Egyetemi Könyben.

Felkérem a DEAC II. csapatának tagjait, hogy 3-án, vasárnap déleltől 10 órára a DEAC nagyeddel sporttelepén jelenjenek meg a Postás SE-tel tartandó training-matschre. — Intéző.

A DEAC pálya körül lesz a mezei futóverseny. Tegnap számunkban közöltük a MASZ keleti kerületének felhívását a mezei versenyen résztvevő atléták számára. Most pedig annak a közlésére kértek fel bennünket, hogy az időközben megtartott terepszemle alapján kedvezőbbnek tartják a DEAC pálya környékét, mert a nyulasi legelő egyrésze az újabb eső miatt víz alá került. A verseny tehát a DEAC nagyerdei sporttelepe környékén lesz vasárnap délután 3 órai kezdettel és pedig ifjúságiak számára cca 3, szeniorok számára cca 7 kilométer távolságon.

A TŐZSDE

A pengő Zürichben 90.80

Budapest 90.80, Berlin 123.25, Newyork 519.87.5, London 2585.25, Páris 20.36.—, Milánó 24.10., Prága 15.39.5, Belgrád 9.13.5, Szófia 3.75, Bakarov 3.26, Varsó 87.95, Bécs 73.10.—, Hollandia 208.—, Brüsszel 72.25.—.

Hivatalos devizaárfolyamok

Angol font 27.77—27.93, belga 79.425—79.725, cseh korona 16.90—16.99, dán korona 152.40—153.15, dinár 10.01—10.07, dollár 370.60—373, francia frank 22.50—22.80, hollandi forint 228.60—229.67, lengyel zloty 61.20—64.70, lei 3.40—3.54, leva 3.70—4.10, líra 26.30—26.80, német márká 135.50—136.—, osztrák schilling 80.30—80.67, norvég korona 148.80—149.45, svájci frank 109.95—110.35, svéd korona 153—153.65.

Gabonátözsde

A kész/rupiacsa a 76 kg-os tisztevidéki tuzát 33.80—34.40, az egyéb szárazsávu búzát 32.90—33.70 a rozst 26.50—26.70 pengővel jegyzik.

A liszt- és őrlőcsappiacsa a márkák nem változtatták meg tisztárait. A kárpai irányzata szilárd és budapesti portában 17.80—18.— pengővel jegyzik métermészaját.

A tréfaórákhoz piacsa a tengerit 20.10—20.20, a zót 22—22.4, a tekerményárpat 22.50—23.70 pengővel jegyzik minőség szerint budapesti parti ársza.

Allatvásár

A vasárnapon megélekkü az irányzat. Árak: bika magyar la 0.85—1, taika 0.96—1.08, lla 0.84—0.92, ökör magyar la 0.94—1.04, lla 0.74—0.92; tehén magyar la 0.94—1.02, lla 0.72—0.88 taika la 0.92—1.12, lla 0.72—0.88; bivaly 0.60—0.64; kicson'ozni való 0.34—0.46 pengő kg-ként. — A sertés-vásár megélekkü. Árak: zsírtartás órig le 1.68—1.74, lla 1.52—1.60, fiatal nehéz 1.82—1.86, közepes 1.80—1.84 könnyű 1.40—1.52, sáld 1.52—1.66 pengő kg-ként. Szalonnás felsértés 1.92—2.12, sózott szalonna 1.90, lehuzott hus 2.12—2.4, zsír 1.96 pengő kg-ként.

Nyilttér

Tavasza

az összes előkelő fővárosi divatszinek festését és alkalmi női és férfi ruhák vegyítizését készítem méréselt árak mellett.

Bíró

Postó és tisztító mőintézet (Bikáudvar és Péterfia-u. 30.) Aranyéremmel kitüntetve, 1926

Debrecen.

E rovatban közlőttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.



PADLÓLAKKOK

Legjobb színekben, kiváló minőségben, nagyon olcsón kaphatók STERN festéküzletben, Piac-utca 10., Bikával szemben. Poloska és svábbogár irtóból nagyraktár.

APROHIRDETÉSEK

LAKAS

KIADÓ különbejáratu butorozott szoba április elejére. Bethlen utca 29. 625

BUTOROZOTT udvari kis szoba urinő részére kiadó, esetleg teljes ellátással is. Miklós-utca 26. 626

EGY szobás lakás azonnalra kiadó. Péceli utca 8. 628

KÜLONBEJÁRATU utcai butorozott szoba kiadó. Nyomató utca 3. 630

Kiadó lakások lelépéssel:

Körpontban háromszoba, előszoba, fürdőszobás I. emeleti lakás. Irodának, ügynökségnek öt világos helyiség.

Bethlen utcán kétszobás lakás. Végőhídi villamosnál háromszobás lakás.

DIENES, Fűvészker-t. uca 16. 7

TENYÉSZÁLLATOK: egy máfél éves telivér simentháli pirostarka bika és három darab egy éves fajtisza mangalica tenyészkan eladó. Folyás, Szabolcs megye Fancsovits intezőnél. 622

ELADÓ vetőgép és talajtömörítő. Király utca 9. 624

KÉT renaissance stílu jókarban levő ruhászekrény (műbutor) diófab. konyhaedények, egy nagy kb. 10—12 mázsa befogadó képességű láda eladó. Megtekinthető lehetőleg délutánokint Széchenyi ut 38. 629.

RŐZSAFÁK, szegfü. árvácska, ne-felejcs stb. palántok olcsón kaphatók JANATKA ALAJOS kertészetében. Szoboszlai ut 13. 631

ELADÓ jutányoson ruhászekrények, konyhaszekrény, asztalok, székek, stélázi, tyukketrec. Dobó utca huz. 633

FEHÉR ernyős gyermekkoci eladó. Eötvös utca 48. 634

VEGYES

TALÁLTATOTT egy gyepő kan-tárral. Átvehető Csóka utca 14., Boldogkert, 3—6 óra között. 616

Legforgalmasabb helyeken több üzlet helyiség

keves lelépéssel, alacsony bérral átadó. Bővebb felvilágosítást ad

STEINER-iroda, PIAC-UTCA 19, II. EMELET.

Ugyanott jókarban levő szakett öltöny magasabb alaknak olcsón eladó.

Olcsó árusítás I

Eladásra kerülnek: Fekete, kék és színes ruhászövetek, selymek, gyapjudel-nek pulnik és zephirek.

	Pengő
Kelengye sifon	—85
Cérna marocén	—96
Kék festő	1—
120 széles gyapju kelme	1.60
150 széles függöny etamin	1.60
Gyapju delin	3.20
Taftalín	4.64
Damaszt abrosz	4—
100 széles kabát selyem	12.50

BÉKE ÁRUHÁZ, Szent Anna S.

A debreceniek találkozóhelye Budapest elsőrendű, modern családi szállója az SZÁLLODA

**I K
S T V Á N
R Á L Y**

S Z Á L L O D A

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.

Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás központi fűtés, lift, meleg vízszolgáltatás, modern és kényelmet nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében

Teljes tavaszi áruink

beérkeztével óriási választék áll nb. vevőink rendelkezésére.

- Férfi öltöny sok színben 40 P-től
- Férfi felöltő divat színekben 40 P-től
- Férfi magános nadrág divat színekben 10 P-től
- Sötétkék öltönyök divatos szabásban 56 P-től
- Fiuöltöny rövid, vagy hosszú nadrággal 28 P-től
- Gyermekruha sok színben, változatos fazonban 16 P-től
- Lengyel nadrágok 28 P-től

Gummi kabátok óriási választékban, sok színben minden árra kaphatók 28 P-től kezdve.

„HAJDUSÁGI“

férfi- és gyermekruhaáruházban. Piac-utca 67. (Frohner-szálló épület.)

Cimre kérjük ügyeini.